

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ахметгареевой Оксаны Федоровны на тему: «Языковые средства манифестации конфликта в политическом дискурсе», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Исследование Ахметгареевой О.Ф., посвященное изучению языковых средств манифестации конфликта в политическом дискурсе, может рассматриваться как интересное и перспективное научное сочинение, нацеленное на установление прагмалингвистических особенностей исследуемого феномена и описание характеристик конфликтного политического дискурса. Следует отметить тот факт, что исследование институциональных типов дискурса становятся все более усложненными и масштабными. В этом отношении настоящая работа вносит большой вклад в изучение политического дискурса в целом и конфликтного политического дискурса в частности.

Раскрытие диапазона языковых средств, вербализующих конфликт в политическом дискурсе, рассмотрение способов проявления конфликта на лексическом, синтаксическом и стилистическом уровнях, а также выявление и описание оценочного компонента в конфликтном политическом дискурсе определяет принципиальное отличие, новизну и актуальность рецензируемой работы, ее цель и задачи.

Структура автореферата включает традиционные элементы. Во вводной части освещается современное состояние вопросов, являющихся основополагающими для методологического обоснования исследования, для постановки задач, стоящих на данном этапе перед политическим дискурсом. Здесь успешно формулируются цель, объект и предмет исследования, а также положения, относящиеся к актуальности, теоретической значимости, новизне работы; описывается структура работы, подчиненная логике решения поставленных задач. В основной части автореферата излагается основное содержание и результаты исследования по каждой из двух глав работы. Логичным завершением основной части автореферата являются весьма важные положения, выносимые на защиту. Вполне понятно, что примеры конкретного

анализа целостных текстов, ввиду соображений объема, не могли быть помещены в автореферат диссертации. Тем не менее, положения, выносимые на защиту, таковы, что, они, несомненно, являются результатом не только теоретического осмысления изучаемых проблем, но и самого кропотливого практического анализа материала.

Необходимо отметить последовательную логику изложения результатов исследования и его теоретическое обоснование, наличие большого количества проанализированного материала – в автореферате указано, что в общей сложности было проанализировано более 1500 релевантных коммуникативных примеров, в которых в той или иной форме раскрывается конфликтный потенциал политических текстов. Кроме того, несомненную ценность исследованию придает тот факт, что автор подходит к анализу дискурса как национально-специфическому языковому проявлению, связывая его черты с этническими и культурными характеристиками, в частности с грузинским этносом.

В заключение автореферата перечисляются публикации диссертанта, характер, количество (12 статей, 4 из которых были опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и ВО РФ) и тематика которых адекватно отражают проблематику диссертации. Полученные результаты и выводы соответствуют паспорту заявленной специальности.

По прочтении автореферата можно констатировать, что цели, поставленные автором в работе, достигнуты, сформулированные на начальном этапе работы задачи полностью выполнены; полученные в ходе исследования результаты, внося серьезный вклад в разработку фундаментальной лингвистической проблемы, открывают как новые теоретические перспективы, так и намечают обширную область исследований прикладной направленности.

Все вышеизложенное позволяет заключить, что диссертация Ахметгареевой Оксаны Федоровны «Языковые средства манифестации конфликта в политическом дискурсе» является законченным научным исследованием и представляет собой самостоятельное, лингвистическое

исследование, значимое как в теоретическом, так и в практическом плане, соответствующее требованиям пп. 9,10,11,13,14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г., № 842 (с последующими изменениями) и может быть представлено к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доктор филологических наук, доцент
(научная специальность 10.02.02 – «Языки народов Российской Федерации (тюркские языки)»)
доцент кафедры 50 (языков и культуры народов СНГ и России)
ФГК ВОУ ВО «Военный университет имени князя Александра Невского»
Министерства Обороны Российской Федерации
Тадинова Роза Абдуманоповна *Тадинова*

Контактная информация:
Адрес: 111033, Российская Федерация
г. Москва, Волочаевская улица 3,
Тел.: 89168567661
e-mail: tadinova@inbox.ru

1 сентября 2022г.

ПОДПИСЬ

УДОСТОВЕРЯЮ

Старченко



Специалист по кадрам

С. В. СТАРЧЕНКО